Facultad de Matematica, Astronomia, Fisica y Computacion, U.N.C.

Computaciéon
Aula Virtual: https://famaf.aulavirtual.unc.edu.ar/course/view.php?id=747
Resguardo tutoriales: https://www.famaf.unc.edu.ar/~ moreschi/docencia/Computacion /

Tutorial Problema 6 de la Guia N° 4

Problema 6:

Grafique el error en la determinacion de la raices del ejercicio anterior en funcién del nimero de
iteraciones para un maximo de 20 iteraciones. Tome como valor verdadero el obtenido por el método
de Newton.

Tutorial:

» Guarde en el archivo p6.py las siguientes instrucciones:

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

# Funcidén cuya raiz queremos hallar
def f(x):

return 3*x - np.tan(x)

a = 0.
b = 1.
xx=[]

yy=L1

o =

# Tolerancia para el intervalo que contiene la raiz
epsilon = 1.0e-6
#epsilon = 1.0e-12

intervalo = b - a

n =20

while intervalo > epsilon:
n += 1
c = a + 0.5xintervalo
xx .append (c)
yy - append (f (c))
if f(c)*xf(a) < 0:

b = c
else:
a = ¢
intervalo = b - a

# Aproximacidén a la raiz (punto medio del intervalo final)
c = a + 0.5*%intervalo

print ("\nLa solucidén de ‘3x - tan(x)’ es: %27.20e" % (c))
print ("\nEl programa realizd %d iteraciones de biseccidn\n" % (n))
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x_f = 1.32419444957563481324e+00 # calculado con epsilon = 1.0e-12

ox = np.linspace(0,np.pi,101)
0oy = 3%*x - np.tan(x)

» plt.figure( figsize=(10, 7.5) )

; plt.title(’Errores en las iteraciones para la Funcidn "3x - tan(x)" ?)
v plt.xlabel (’nimero de iteraciones’)

5 plt.ylabel(’errores?’)

» plt.grid ()

for i in range(len(xx)):

18 plt.semilogy (i,abs(xx[i]l-x_f),’0’,label=1i)

v plt.legend (loc="1lower left")

50 plt.savefig(’graficos/p6.png’, dpi=100)

plt.show ()

Desde la terminal ejecute:
python3 p6.py

e interprete el resultado.
Alternativamente ejecute:
python3

y vaya agregando uno a uno los bloques del programa.

Errores en las iteraciones para la Funcion "3x - tan(x)"
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